

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXI

Buenos Aires, Viernes 22 de diciembre de 1978

Буэнос Айрес, пятница 22 декабря 1978 г.

N° 1503

НОВЫЙ СОЮЗНИК ЗАПАДНЫХ ДЕМОКРАТИЙ

Казалось бы неожиданное (хотя и ожидаемое) установление нормальных дипломатических отношений между США и коммунистическим Китаем вызвало немало толков и комментариев, иногда даже с оттенком удивления или возмущения. Но даже в этих редких случаях возмущения, таковое относится не к самому факту углубления этих отношений, а к сопроводительному явлению расторжения оборонительных соглашений с Тайванем. За всю свою историю, это второй раз, что США разрывают подписанные ими двухсторонние соглашения. (Первый раз такое расторжение имело место по отношению к договору с Францией 1798 года). Именно по отношению к этому разрыву оборонного союза с Национальным Китаем и выразился Бэрри Голдуотер, называя этот акт президента Картера «трусливым».

Доказательством того, что в действительности ничего неожиданного во всем развитии китайской политики США нет, служат заявления о том, что администрация Картера соблюдает верно «большую трехполосную стратегию», начатую еще при Никсоне и Киссингере. Тогда тоже, семь лет тому назад, было немало удивлений и даже возмущений по поводу выгона Национального Китая из Совета Безопасности.

Уже тогда, семь лет тому назад, постоянные читатели «Нашей Страны» имели возможность получить на ее страницах соответствующий реалистический анализ происходящего, который мы сегодня позволяем себе воспроизвести частично:

«Возмущения и огорчения являются большей частью пеной, только скрывающей один из лейтмотивов современной международной политики: «Нет постоянных друзей, ни постоянных врагов, а только лишь постоянные интересы» (Дизраэлли). Друзья и враги являются фигурами, которые по мере нужды и в силу интересов переставляются с одного места на другое, в противовес друг другу...».

В рамках таких концепций, все разговоры о «трусости», «измене» и т. д. просто неуместны, так же как неуместны указания на несоблюдение политики «человеческих прав». Ведь «политика человеческих прав» как раз и является частным случаем всеобщей политики, в рамках которой она исполняет только служебную роль, являясь одним из инструментов для соблюдения собственных интересов, а не проявлением этических импульсов, как это нас хотят заставить думать.

Возвращаясь к статье «Красный Китай в новом мировом порядке», опубликованной в № 1144 «Нашей Страны» от 25 января 1972 года, из которой взята вышеприведенная выдержка, небезынтересно отметить, что в ней была высказана мысль, что

«В теперешнем повороте по отношению к Красному Китаю не надо видеть ничего существенного нового. Еще в 1943 году Рузвельт, Сталин и Черчилль пришли к соглашению о передаче Маньчжурии в конечном итоге китайским коммунистам. После войны, политика США так или иначе вела к тому, чтобы устранить Чан-Кай-ши из континентального Китая... Затем можно вспомнить Корею, устранение Мак Артура, ликвидацию французского влияния в Индокитае... и, наконец, тактику «сдерживания, но не уничтожения» коммунизма в том же Вьетнаме...».

Также были перечислены три причины тогдашнего поворота в политике по отношению к Красному Китаю:

«Заблаговременное сближение с возможным будущим создателем потенциального второго фронта является первой причиной поворота в китайской политике... Даже по отношению к географически целенаправленной стратегической экспансии СССР на Ближний Восток и дальше в Индийский океан, китайско-советская граница стратегически может быть вторым фронтом, и опять-таки не обязательно только в чисто военном отношении, но и в смысле будирования центробежных сил, как говорят, «многонациональной России»... Второй и более глубокой причиной новой китайской политики США является желание создания так называемого «нового мирового порядка». ... Третьей причиной... являются экономические соображения. При теперешней перетасовке мирового экономического строя, нельзя упустить из виду рынок Красного Китая. Рынок не только для США, но и для Японии, в качестве громоотвода для ее конкуренции с США...».

Действительно, и стратегические и экономические соображения и на этот раз были, повидимому, того же порядка: события в Иране требуют спешных мер для сохранения оказавшегося под угрозой равновесия, а экономическое и торговое сближение Красного Китая с Японией и с Западной Европой тоже требует соответствующих шагов, для того, чтобы не остаться слишком позади (особенно если учесть наличие повидимому богатых нефтяных залежей в Китае!).

Но, и символическо-геометрические объяснения «нового мирового порядка» тоже играют свою роль. Семь лет тому назад, при Киссингере, говорилось о «пентархии» (пятивласти), о замене двухполярного мира «многополярным» или «плюралистическим», о «пятиугольнике мировой мощи». Сегодня, пятиугольник сначала оказался замененным треугольником США-Япония-Европа, а затем четырехугольником США-Китай-Япония-Европа. В рамках этого нового четырехугольника вписывается новая тройственная ось: Вашингтон-Токио-Пекин, острие которого направлено против СССР. Таким образом, СССР оказался мишенью двух силовых линий, направленных на него с двух противоположных сторон: США-Европа с Запада, США-Япония-Китай с Востока. В свою очередь, СССР изо всех сил пытается перешагнуть через эти силовые линии и зайти им во фланг и в тыл, как в Азии (Вьетнам), так и на Ближнем Востоке, в Африке и в Южной Америке. Да и в Европе тоже. А на широких водных пространствах нашей планеты все силовые линии вообще смешиваются в фигуры неясных, но от этого не менее грозных начертаний.

Двуликий Янус современной цивилизации по существу — хотя еще и не формально — потерпел поражение в России со своей социалистической стороны. Теперь он оборачивается к России своей другой стороной, обегая ее не только с Запада, но и с востока, на этот раз в виде «демократизирующей его сая» Китая (внутренние «демократы» пока не идут в счет).

Новый союзник Запада, призванный играть роль новой Турции по отношению к России, для этого не только «демократизируется», но и вступает на путь «прагматизма».

Ввиду чего, России тоже придется прагматически стряхнуть с себя в спеш-

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

621. НЕОЖИДАННОЕ ОСЛОЖНЕНИЕ МЕЖДУ СССР И США. — СОВЕЩАНИЕ В МОСКВЕ И «БУНТ» РУМЫНИИ. — ЗАГАДОЧНАЯ СМЕРТЬ СОВЕТСКОГО ДИПЛОМАТА.

Между СССР и США вспыхнул неожиданный конфликт. Как известно, по соглашению Хрущева с Кеннеди в 1962 году СССР убрал ракеты с Кубы под контролем американской авиации и обязался больше не создавать ракетных баз, угрожающих США, на Кубе. Теперь же американская контрразведка установила, что на Кубу перелетели 18 МИГ-23, способных поразить ракетами значительную часть восточных штатов США, включая Вашингтон и Нью-Йорк, а на юге Нью-Орлеанс и Флориду. США протестовали против нарушения соглашения 1962 года, на что СССР ответил, что эти самолеты носят оборонительный характер и посланы лишь для того, чтоб оградить безопасность Кубы, которая является союзником СССР. Кастро остроумно заметил, что соглашение Кеннеди с Хрущевым заключено помимо его участия и он не обязан его соблюдать.

С февраля текущего года большая группа кубинских летчиков проходит курс обучения управлением боевыми советскими самолетами и скоро вернется на остров. Вспомним, что в 1969 году СССР установил на Кубе базу для своих подводных судов, угрожавших Атлантическому Флоту США. Но тогда президент Никсон заставил убрать советские подводные суда и ликвидировать эту базу Сиенфуегос. Теперь все больше конгрессменов требует от Картера, чтоб он проявил энергию и настойчивость в обеспечении воздушного пространства над США.

На днях один американский сенатор затронул вопрос о самолетах при приеме делегации сенаторов Косыгиным, но получил резкий ответ, что наличие МИГ-23 не мешает переговорам о сокращении вооружений, по которым Энс прилетал в Москву, ибо эти МИГ-23 принадлежат к оборонительной авиации и не могут почитаться угрозой безопасности хорошо обороняемых США.

21-24-го ноября имели место в Москве военные совещания держав-участниц Варшавского Пакта: присутствовали премьеры, министры обороны и иностранных дел и начальники генеральных штабов Польши, Восточной Германии, Чехословакии, Венгрии, Румынии и Болгарии. Совещания происходили, конечно, при закрытых дверях, но стало известно, что СССР ввиду «двойной угрозы» (с Запада от держав Атлантического Пакта и с Востока от Китая) настаивал на увеличении постоянных военных континентов всех своих сателлитов.

По окончании совещаний участники разъехались, Чауцеску же в двух выступлениях в Бухаресте: 27-го ноября на собрании рабочих крупного металлургического завода и 28-го ноября на собрании научных работников заявил, что хотя в Москве требовали увеличения военных расходов, но он твердо отклонил этот

ном порядке цепенящий идеологический балласт марксизма, с его колхозами, социалистическим несвободным хозяйством, культурным нигилизмом и безбожием.

требование сказав, что в данный момент, по сведениям румынской дипломатии, никакой военной опасности с Запада ни одному из участников Варшавского Пакта не угрожает, а потому Румыния не намерена увеличивать бремя своих расходов на вооружение. Лучшим способом увеличить оборону своей страны он считает рост промышленности.

Отмечу попутно идущий из Израйля слух, что власти этой страны, недовольные тем, что большинство евреев по выезде из СССР едет из Вены через Рим за океан, просили румынское правительство предложить СССР направлять эмиграцию не на Вену, а на Бухарест, откуда всю новейшую эмиграцию Румыния направит в Израиль.

19-го ноября утром найден мертвым в своей квартире в здании, занимаемом советскими дипломатами в элегантном квартале Нью-Йорка Ривердаль, второй секретарь советской делегации при Объединенных Нациях 38-летний Валерий Дмитриевич Видякин, которого накануне вечером окружающие видели за ужином совершенно здоровым. Американская полиция потребовала вскрытия тела покойного дипломата, на что делегации пришлось согласиться. Отметим, что Видякин был правой рукой избранного свободой» руководителя этой делегации А. Н. Шевченко (см. «Нашу Страну» № 1470).

Весьма возможно, что подозревали, будто Видякин последует примеру Шевченко и его придушили или отравили каким-нибудь ядом, который при вскрытии американские патолого-анатомы вряд-ли обнаружат.

27-го ноября появилось сообщение ТАСС о состоявшемся Пленуме ЦК, внесшем большие перемены в правящих кругах.

Прежде всего исключен из политбюро и снят с поста первого заместителя председателя совета министров СССР К. Т. Мазуров, якобы «по собственной просьбе, по расстроеному здоровью». Ложность этого объяснения ясна из того, что на этом пленуме Брежнев резко критиковал работу министров угольной промышленности кандидата ЦК Б. Ф. Братченко, черной металлургии члена ЦК И. П. Казанца и нефтеперерабатывающей промышленности кандидата ЦК В. С. Федорова, которых тут же предложил снять с министерских постов. Ввиду того, что этими отраслями промышленности руководил на посту первого заместителя председателя совета министров К. Т. Мазуров ясно, что плохая работа его трех подчиненных вызвала изгнание его самого.

Мазуров родился в 1914 году, перешел из комсомола Белоруссии в партию в 1940 году. Одновременно назначен одним из секретарей ЦК Комсомола Белоруссии. Через год вспыхнула война и немцы сразу оккупировали Белоруссию. Мазуров не эвакуировался, а остался в подполье, руководя партизанским движением, которое сыграло большую роль развиваясь вследствие политических ошибок германского командования, не умевшего находить прятавшихся по лесам партизан, но сжигавшего деревни,

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

ПОУЧИТЕЛЬНАЯ МОНОГРАФИЯ

Хочу предложить вниманию читателей «Нашей Страны» недавно вышедшую из печати книгу проф. Константина Криптона «История советского образования и его изучения в США».

Ирреальные положения, сопровождающие учебную жизнь нашего века, усилились в истории советского образования конфликтом политических начал с академическими. Не избежали подобных «пертурбаций» и США, — особенно в изучении образования СССР. Когда там всё идет «вкривь и вкось», — говорят о заимствовании его методов; укрепляются систематические знания — отрицается возможность этого. Специальное внимание уделено «легальной оппозиции» в СССР и работам американских ученых, доказывавшим необходимость большего внимания учебным началам.

Монография, написанная общедоступным языком, построена на документах и других первоисточниках.

Проф. Криптон — эмигрант, специалист по вопросам Арктики. Книги, напечатанные им в США и Англии, получили международное признание. В СССР, в годы «оттепели», квалифицирован как американский историк, Фордамским университетом ему присвоено звание Емелитуса (1972).

В книге 234 стр, она в твердом переплете. Цена с пересылкой 12 дол.

Заказы с приложением монеты ордера или чека направлять:

Kordume Press, P. O. Box
431, Lakewood, N. Y. 08701. U.S.A.
С. Винокуров (США)

АНТИСЕМИТИЗМ ВЛАСТЕЙ

В «Нашей Стране» от 10. 11. 78, в письме Н. Крупина странным образом смешаны разные понятия. Если действительно советским евреям чужд сионизм и они полностью перешли на русский язык и культуру (то есть ассимилировались), то это никак не «исключает» рост антисемитизма со стороны властей. Начиная с 1949 года для евреев установлен дискриминационный режим и происходит это не по степени ассимиляции, а по паспорту, который изменению не подлежит.

Что же касается эмиграции, то всех защитников прав евреев на выезд следовало бы просить защищать на равных основаниях право на выезд для всех преследуемых в СССР по политическим или религиозным причинам. Такая позиция международного общественного мнения явилась бы единственной морально оправданной.

Е. Кармазин (Франция)

По имеющимся у нее адресам русских политических эмигрантов Редакция начала рассылать пробные номера "Нашей Страны" с призывом подписаться. Каждому адресату будет послано бесплатно три порядковых номера газеты.

Редакция обращается к читателям с просьбой сообщать ей адреса лиц, могущих заинтересоваться "Нашей Страной"; им также будут посланы пробные номера.

ПОЛУЧЕН ИНВАЛИДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ 1979 ГОДА

Цена — 6 000, —

Продается в канцелярии Союза Русских Белых Инвалидов в Аргентине:

Calle 47 (ex Combet) 625. Villa Ballester

побуждая крестьян, озлобленных незаслуженными репрессиями и лишенных крова, уходить к партизанам. Партизаны разбирали железные дороги и устраивали крушения воинских поездов, подвозивших подкрепления и боеприпасы на фронт. В 1944 году Мазуров стал первым секретарем ЦК Комсомола, а по «свобождению» столицы Белоруссии Минска стал первым секретарем столичного Обкома партии. Через два года выбран первым секретарем ЦК компартии Белоруссии и пробыв на этом посту 4 года, производя чистки и расправляясь с попавшимися «коллаборантами». В 1953 году стал председателем совета министров Белоруссии на три года. Затем, в июле 1956 года снова возглавил ЦК компартии на целых девять лет. С 20-го съезда партии в 1956 году стал членом ЦК КПСС, с 30 июня 1957 года — кандидатом в члены президиума, как тогда называлось политбюро, и с 25-го марта 1965 года переведен из кандидатов в члены политбюро и одновременно назначен первым заместителем председателя Совета министров А. Н. Косыгина, за год до того сменившего свергнутого Хрущева. Эти два поста: члена политбюро и первого заместителя председателя совета министров СССР Мазуров занимал 13 лет вплоть до того дня, как пришлось ему «заболеть» вследствие невыполнения заданных им планов продукции тремя подчиненными ему министрами.

Это — маленькое «землетрясение» в совете министров СССР и рядах членов и кандидатов в члены ЦК.

Любопытно отметить, что на пост «заболевшего» 64-летнего Мазурова первым заместителем председателя совета министров СССР назначен секретарь ЦК с 1976 года и кандидат в члены политбюро с 3-го октября 1977 года 67-летний К. У. Черненко, товарищ с детских лет всемогущего Брежнева. Последний на 25-ом съезде партии в 1976 году избран не только членом ЦК, но и секретарем «по особым заданиям», то есть слежкой за верностью Брежневу органов государственной безопасности.

3-го октября прошлого года Черненко

избран кандидатом в члены политбюро, а теперь Мазурова сменяет и в политбюро и совете министров СССР. Черненко кончил Педагогический Институт в 1953 году и затем работал инструктором ЦК, разъезжавшим для проверки работы местных обкомов и горкомов, будучи сам кандидатом в члены ЦК с 23-го съезда 1966 года.

Кроме того на этом ноябрьском пленуме ЦК по предложению Брежнева выбраны два новых кандидата в члены политбюро:

1. Первый (наряду с Мазуровым) заместитель председателя Совета министров СССР с 2-го сентября 1976 года Н. А. Тихонов, работающий председателем научно-экономического совета, состоящего из ученых экономистов и плановых работников и

2. Первый секретарь ЦК грузинской компартии известный своей жестокостью Э. А. Шеварнадзе.

В заключение мне хочется выразить соболезнование от имени Российского Народно-Монархического Движения и лично от себя семьям трех почивших единомышленников.

1. Безвременно скончавшийся еще в молодом возрасте редактор ежемесячного монархического журнала «Согласие» Сергей Алексеевич Лопухин. С ним и Петром Николаевичем Колтыпиным мы были участниками работ Церковного Собора в 1974 году в Троицком монастыре в Джорданвилле, и там установили доброе сотрудничество Имперского Союза-Ордена с Российским Народно-Монархическим Движением.

2. Князь Сергей Сергеевич Белосельский-Белозерский, столько русских людей вывезший из лагерей перемещенных лиц, так ласково меня с моей женой принявший в наш приезд в Нью-Йорк в 1972 году.

3. Талантливый писатель Михаил Дмитриевич Каратеев, автор бессмертных исторических романов.

Мир их праху!

АЛЕКСЕЯ РОСТОВ

† Волею Божией после короткой и тяжелой болезни, на 80-ом году жизни, 29-го ноября 1978 года скончался

КУБАНСКИЙ КАЗАК СТАНИЦЫ БАТАЛПАШИНСКОЙ
МАМИН НИКОЛАЙ КИРИЛЛОВИЧ,

о чем с глубоким прискорбием извещают жена и близкие друзья покойного.

ЧУЖОЕ НЕ БОЛИТ

«Я видела Императрицу всея Руси, стоявшую у операционного стола с шприцом, наполненным эфиром, помогающую при самых страшных операциях, принимающую из рук хирурга ампутированные ноги и руки, снимающую с солдат завшивленную одежду, вдыхающую все зловоние и созерцающую весь ужас лазарета во время войны».

Это потрясающее свидетельство изложено в воспоминаниях Анны Вырубовой, переведенных недавно с английского на русский язык и напечатанных в 131-ом номере «Нового Журнала» в Нью-Йорке.

Какая королева какого государства в истории мира так была предана своему народу, так служила ему в тяжелую годину?

Не было такой королевы. Не было такого государства. Такой была Императрица Александра Федоровна. И это было в России, в роковой 1914 год.

И Ее, со всей Ее семьей, расстрелял четыре года позже по приказу Свердлова Голощекин.

Чужое не болит!

К. СЕРГЕЕВ

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ

Канада предложила Чехословакии расследовать дело профессора Торонтоского университета Гордона Скиллинга, который был задержан на 12 часов чешскими властями, когда находился с визитом в Чехословакии. Власти подвергли его обыску и допросу. В Торонто профессор Скиллинг преподает политические науки.

Эфиопия и Советский Союз подписали договор о дружбе и сотрудничестве. Таким образом, окончательно совершилась переориентация советской политики с Сомали на Эфиопию.

Югославский диктатор Иосиф Броз Тито, которого западные демократии считают либералом, отказался выдать властям Федеративной республики Германии четырех немецких террористов, которые были арестованы в Югославии в мае этого года. Это решение было принято вслед за отказом немецких властей выдать проживающих в Германии восемь хорватских националистов. Террористы, члены банды Бадер-Мейнхоф Бригитта Монхаупт, Петер Боок, Зинглинде Гофман и Рольф Клеменс Вагнер уже покинули Югославию в неизвестном направлении. Предполагают, что они принимали участие в покушении на банкира Юргена Понто и в убийстве Ханса Мартина Шлейера.

В Пекине началась кампания вывешивания плакатов, критикующих культурную революцию, предпринятую Мао Тзе Дуном. В начале появился плакат, критикующий покойного Мао за его поддержку банды четырех. 20-го ноября появился ряд плакатов, критикующих весь период культурной революции. В одном из плакатов этот период назван «эрой фашистской диктатуры», и в нем содержится призыв к уважению прав человека и демократии в Китае. В другом плакате было помещено открытое письмо китайскому лидеру Хуа Го Фену. Авторы письма призывают провести расследование «убийства революционных масс» на площади Тяньаньмын в апреле 1976-го года. Западные корреспонденты в Пекине считают, что плакатная кампания в Пекине была организована с ведома коммунистического руководства.

Комиссия ООН сообщила о бесчинствах израильской администрации на оккупированных арабских территориях. В докладе, представленном этой комиссией, говорится, что израильские власти штрафуют либо заключают в тюрьму родителей несовершеннолетних детей, нарушивших законы по поддержанию безопасности. Напомним, что такие же меры применяли к гоим в России большевистские комиссары, сажавшие в лагеря или расстреливавшие родителей за проступки их детей.

Папа Иоанн-Павел второй тайно принял архиепископа Марселя Лефевра. Аудиенция длилась около двух часов и была организована по просьбе опального архиепископа. Никакого официального заявления Ватикана о содержании беседы не последовало. Марсель Лефевр не признает решений Второго Ватиканского собора.

Советский Союз заявил, что его военный бюджет на будущий год останется без изменений и будет составлять двадцать шесть миллиардов долларов. Однако, западные военные эксперты считают, что на самом деле Советский Союз расходует на оборону в четыре раза больше.

Между Румынией и странами Варшавского блока наблюдаются разногласия по поводу новой резолюции об укреплении военной мощи блока. Послы некоторых стран Варшавского договора покинули столицу Румынии Бухарест.

Страны НАТО отклонили протест Советского Союза в связи с продажей западными странами вооружения коммунистическому Китаю. Великобритания согласилась, в частности, продать Китаю сто военных самолетов типа Харриер. Запад, очевидно, не отдает себе отчета в том, что у Китая не только один враг — СССР, но также и сам Запад.

Американская газета «Вашингтон Пост» сообщила о том, что американский спутник более года исследовал территорию Советского Союза. Советское правительство узнало об этом тогда, когда советская разведка получила от одного сотрудника ЦРУ секретное руководство по работе этого спутника. Суд над бывшим сотрудником ЦРУ проходит в настоящее время в Чикаго.

ВАЛЕНТИН АНДЕРС

ОСКОРБЛЕНИЕ

Во вторник 14 ноября с. г. в санфранцисской газете «Русская Жизнь» появилось тревожное сообщение о том, что местная телевизионная станция КРОН намерена передать в пятницу, 17 ноября, в 9 часов вечера издательскую пародию на кинофильм «Николай и Александр»... Мы считаем, что новое издательство над памятью жертв международной коммунистической шайки не должно оставаться без протеста со стороны русских эмигрантов, чьи память коронованных мучеников и всех чевинных жертв революции 1917 года.

В тот же день редактором «Русской Жизни», Н. Н. Петлиным, было отправлено главному управляющему телевизионной станции письмо с протестом, в котором было сказано, что «пародия, шаржи и сатиры, в которых используются имена наших мучеников, являются для нас прямым оскорблением».

Копии этого письма были отправлены во все местные американские газеты, членам Ассамблеи и другим лицам. Губернатору Брауну и сенатору Хайкава кроме копий письма были посланы телеграммы с просьбой снять этот шарж.

На другой день «Русская Жизнь» сообщила, что протест подействовал и, что «директор программы станции КРОН, просмотрев фильм, решил заменить его другой программой». Однако, в субботу, 18 ноября, в 7 часов вечера канал 4 передал шарж полный гнусного и подлого издевательства над памятью Царственных мучеников.

В оправдание своего поступка ведущий программой станции КРОН, Чак Шнайдер, послал письмо в газету «Русская Жизнь», в котором сказано: «... обвинять телевизионную программу, которую Вы еще не видели, выражает форму цензуры и нарушение Первой поправки (к Конституции), что нам просто неприемлемо». Другими словами, протест может быть выражен только после просмотра фильма.

Как русская общественность, в частности монархические организации, реагировали на это издевательство? Прошло больше недели со дня демонстрация оскорбительного для нас фильма, но до сих пор никаких сведений об этом нет! Правда, ходят слухи о том, что владыка Антоний, архиепископ западно-американский и санфранцисский, послал письмо с протестом, что кадеты заявили, что в случае устройства демонстрации протеста, они со своими семьями примут в ней участие, что «Р. Ж.» отпечатает на английском языке текст письма с протестом и разошлет его своим читателям с предложением их подписывать и посылать по указанным адресам. Однако, никаких данных об этом в печати не появилось.

Евреи недавно устроили демонстрацию протеста перед советским консульством в Сан Франциско, в которой участвовало более 300 человек. Украинцы, 26 ноября, устроили в Нью-Йорке демонстрацию с участием 2 000 человек. Сведения об этом облетели всю американскую печать. Неужели русские в Сан Франциско не смогли бы ответить на нанесенное оскорбление массовой демонстрацией перед станцией КРОН? Конечно, демонстрация 20-30 участников не дала бы никакого результата. Она бы только показала слабость русской эмиграции и никто бы в будущем с ней не считался!

Разве не могла одна из монархических организаций взять на себя почин и пригласить в тот же Русский Центр представителей других общественных и духовных организаций в целях обсуждения и принятия мер для проведения в жизнь массового протеста? В Сан Франциско много энергичных лиц, готовых выступить в любой форме в защиту русского имени и только, как мне кажется, необходимо кому-то начать действовать и дать возможность глухому протесту вылиться в прямые действия.

Или правы наши враги, утверждающие, что русская эмиграция выдохлась, ни на что кроме устройства панихид и благотворительных обедов неспособна и молча проглотит полученное оскорбление?!

ВАЛЕНТИН АНДЕРС

ВЛАДИМИР СЕРБИН

Фотомонтаж: Солженицын у гроба Сталина

Бесовщина... Такое определение, пожалуй, будет наиболее подходящим к тому, что допущено на страницах последних номеров издающегося в США журнала «Нива».

Коротко: в номере за сентябрь 1978 год было напечатано письмо подписицы З. Тр., в котором заключалось обращение к редактору журнала с просьбой — «вычеркнуть мое имя и фамилию из списка подписчиков на Ниву» по причине «провокационной статьи» в отношении А. И. Солженицына, которая «является пощечиной будущей свободной России».

На это последовал ответ: «Уважаемая Зоя Викторовна! Солженицын выше гения. Он — идол. У идола есть идолопоклонники... Солженицын крестным знаменем осеняет труп Сталина... Эту фотографию Вы увидите своими очима в Ниве-10... Спасибо Вам за письмо: оно открывает нам возможность опубликовать фотографию Сталина и Солженицына».

И, действительно, в № 10 «Нивы» появилась на всю страницу фотография, о которой предвещал редактор.

Вот это и есть — бесовщина! Фотография ничто иное как грязный фотомонтаж!!! В свое время (в 1971 году) Солженицын прибыл на похороны главного редактора московского журнала «Новый Мир», поэта-самородка А. Твардовского и, подойдя к открытому гробу у могилы, широким крестом перебрел покойного. Этот момент был запечатлен на фотографии. Позже снимок был воспроизведен в американской прессе.

Теперь же им воспользовался редактор «Нивы». Но как?! — Вместо Твардовского в гробу оказался Сталин!!

Желающие сравнить фотографию и фотомонтаж могут, например, заглянуть в газету «Юмман Евентс» от 30 сентября 1972 года, где под фотографией сказано: «Автор (т. е. Солженицын) предстоит у тела своего покровителя, редактора Александра Твардовского в 1971 году».

А под подлогом из «Нивы» за октябрь 1978 года помещено следующее пояснение: «Сталин и Солженицын — едины на этой фотографии. Но это был 1953 год, когда о Солженицыне еще никто не знал, но о Сталину его уже допустили: для этого имелись какие-то основания».

Сравнить и сопоставить фотографию и фотомонтаж не трудно. И все легко укладывается на место: под открытым небом (которое над Сталиным уже не простиралось после его смерти), вокруг гроба один и тот же антураж — лицо к лицу. Лишь подменено лицо покойника!!!

Ловкость рук! И тут же в журнале: «А когда с нами Бог — то кто против нас!» С «нами» ли? Бог там, где правда — а не где ложь, обман и клевета!

В свое время подобной травле подвергался и И. Л. Солоневич, с горечью признававший, что в органах крайне правой эмигрантской печати, почти как правило необходимой минимальной этичности меньше, чем в прессе левой.

Солженицын слишком велик, чтобы какой бы ни было пасквиль мог ему повредить. Но журнал, поместивший фальшивку претендует быть «для всех». Кто же эти «все»?

В номере «Нивы», в котором помещена «фотография», уделено полколонки газете «Наша Страна» по случаю недавно исполнившегося 30-летия. Призыв «читайте газету Наша Страна» получился плохой рекламой для органа монархической мысли. Даже хуже! По соместительству призыва и фальшивки косяет тень от «Нивы» некоторым образом задевает газету. Поэтому еще более необходимым становится, чтобы фабрикаванная фотография, порочащая Солженицына и оскорбляющая тех, кто в нем видит то, чем он в действительности является, как и все ложные комментарии журнала «Нива» в связи с этим были выведены на чистую воду.

ВЛАДИМИР СЕРБИН

ОТ РЕДАКЦИИ: Некоторые крайне правые органы эмигрантской печати давно соревнуются с левыми в попытках дискредитировать А. И. Солженицына. Попытки эти, как правило — с негодными средствами: самая фантастическая ложь обычно перемежается с самой фантастической примитивностью. Но все рекорды побил журнал «Нива». Более подлого и глупого подлога вообразить трудно. В. Ю. Сербин бесспорно прав, что призыв «Читайте Нашу Страну», сделанный журналом «Нива» не делает чести нашей газете, но наша совесть чиста, так как мы не только не просили этой рекламы, но и настолько независимы, что на нее отвечаем другим призывом: «Не читайте Ниву! Замазаетесь!»

А. РАЕВСКИЙ

Платье без короля

МНОГОЛЕТНИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ СЛУШАТЕЛЯ

Критик Киселев писал, что «И авантюрно-приключенческий «Золотой век», и «производственный» «Болт», и «колхозный» «Светлый ручей» не имели ясного, логично развивающегося сюжета».

И эти же критики всюду кричат об «интеллекте» Шостаковича, об «интеллектуальной заряженности образов»!

Как может существовать интеллект, когда его нет даже на уровне либретто! Темно-безграмотная безвкусица («Золотой век», «Екатерина Измайлова»), тема

«двух миров» — на уровне недалекого школьного сочинения.

Данилевич постоянно восхищается «талантом музыкального карикатуриста». В сюите «Болт» — «... отдельные фрагменты хотелось сопоставить с лучшими рассказами Зощенко» (!) (стр. 28). Но... Шостакович, обращаясь к юмору, юмором не обладает. Стыдно слушать! Он, стремясь к целостности, использует юмор как замену чего-то недостающего.

ОТ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ОБЩЕСТВА РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ В АРГЕНТИНЕ "ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ"

26-го ноября с. г. Н. М. Калиняк с группой артистов устроила благотворительный концерт в пользу нашего Общества, который за вычетом очень скромных расходов, принес следующий доход:

Продажа билетов	127.250 песо,
Буфет	46.310 песо,
Пожертвования	27.800 песо
Итого	201.360 песо

Приносим сердечную благодарность за постоянную отзывчивость милым актерам, не забывающим своих страждущих соотечественников и принявшим участие в концерте: Н. Калиняк, Л. Брянской, Л. Бабич, Т. Кульбицкой, М. Мартин, Н. Снежинскому, В. Трофимову, Э. Трауб, а также всем посетившим концерт и способствовавшим его организации и успеху.

Одновременно сообщается, что 1-го октября состоялось организационное Собрание Общества, выбравшее постоянное Правление, приступившее к своим обязанностям. По всем вопросам, связанным с деятельностью Общества, включая прием членских взносов и разных пожертвований, а также заявлений о нуждаемости, члены Правления принимают:

1. Председатель Правления М. П. Ракитин по субботам и воскресеньям после Богослужений в Храме Покрова Пресвятой Богородицы, Анчорена 665, Темперлей; его домашний телефон 299-2296;

2. Казначей и секретарь Правления Г. С. Ерышенко — в своем бюро Коронель Делиа 1748, Ланус Оесте по вторникам и пятницам с 19 до 21 часа, по телефону № 42-5573 с ней можно говорить в понедельник и среду с 10 до 13 часов и по № 744-0443 по вторникам, четвергам и пятницам с 9 до 17 часов;

3. О. И. Марленко на дому Энтре Риос 456, Кильмес Оесте по понедельникам с 14 до 18 часов;

4. О встрече с М. П. Чуриловым можно условиться по телефону № 701-9341 после 21 часа и с А. С. Ковригиным по № 244-3674 после 20 ч

5. Кроме того, один из членов Правления будет дежурить каждое воскресенье во время Литургии в Храме Св. Троицы, Бразиль 315.

Правление Общества выделило сумму порядка 300.000 песо к Рождеству Христову, которая будет выдана известным ему нуждающимся в ближайшее время.

Подробности о работе Общества читайте в уже вышедших Информационных Бюллетенях № 1 и № 2.

Правление Общества: инж. М. П. Ракитин, инж. М. П. Чурилов, Г. С. Ерышенко, д-р А. С. Ковригин, О. И. Марленко.

ВОЛЬНОЛЮБИВЫЙ ЮМОР!

И вот рождается: 11-ая часть 13-ой симфонии («Юмор») «развивает идею борьбы с тиранией, властителями и деспотами всех времен. В этой борьбе юмор — добрый товарищ честных людей... Властители и тираны пытались задушить вольнолюбивый юмор, упрятать его за тюремную решетку, растерзать на эшафоте: Напрасно! Смех, как и правда, не тонет в воде, не горит в огне» (Данилевич, стр. 97). Отдадим должное потрясающему глубокомыслию стр. 97 и прочитаем дальше:

СЕРЬЕЗНЫЙ ЮМОР!

«... Но юмор финала... заключает в себе отнюдь не «смешные», а серьезные мысли о том, что же такое «настоящая карьера». Карьеристом, заботящимся о «тепленьком местечке», о спокойной, сытой жизни, противопоставлены люди героического подвига, высокой открытой мечты: Галилей, Толстой, врачи, «что гибли от холеры», космонавты» (там же).

А. РАЕВСКИЙ «Вече» № 4

(Продолжение следует)

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Какой город Киевской Руси называли "Великим", "Господином Великим", "Государем"?
2. Когда в России была открыта первая общественная библиотека?
3. Когда, где и по чьей инициативе был основан первый в России университет? Где он находился?
4. Назовите известное произведение А. С. Новикова-Прибоя, посвященное русско-японской войне.
5. Кому принадлежит фраза "Наша конституция есть взаимная любовь Монарха к народу и народа к Монарху"?

(Ответы на 4-й стр.)

ПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

□ Американские сенаторы 53 голосами против 29 проголосовали за запрещение президенту Картеру продолжать дипломатические переговоры с Кубой о восстановлении нормальных отношений, пока Кастро не вывезет всех солдат из Африки.

□ Западные разведчики сходятся на том, что самые скучные советские дипломаты, это настоящие, то есть не состоящие в штатах КГБ. Наоборот, агенты КГБ за границей весьма общительны, не скучают на угощение и сами любят кутнуть.

□ Потери кубинцев в Африке превышают 6.000 человек. Вначале, тела убитых перевозились на Кубу в холодильниках рыболовных судов, но потом трупы стали зарывать на месте боев. Семьям убитых солдат сообщают, что он умер от болезни и аварии.

□ В Египте стало известно о том, что эфиопское правительство придумало построить плотину у озера Тан, снабжающего Нил. Едва ли только это эфиопская выдумка, тут для нас знакомый дух! Как бы то ни было, президент Египта Садат заявил, что на любую попытку лишить Нил воды, он ответит войной.

□ Бывший президент Форд порадовал всех в Белом Доме своей выносливостью. Он не только продолжал заниматься спортом, упражняясь на всех гимнастических снарядах; не только попрежнему следил за футбольными состязаниями, за двумя сразу, по двум телевизорам; не только часами плавал, нырял и играл в мяч, но даже находил силы и время выслушивать доклады и советы Киссингера. Отдыхал президент только ночью, в кругу знакомых собутыльников, с которыми за чашкой чая или стаканом «Кока-Кола» засиживался нередко до утра. Особо подчеркивалось, что угощение (по закону) личных друзей президента или его жены оплачивалось из жалования.

□ Первая леди — жена президента Форда — Бетти тоже отличалась большой энергией, что и привело её, в конце концов, в алкоголический диспансер. В Белом Доме она покоряла окружающих присущим ей чувством юмора. Так, например, в знаменитом «Овальном кабинете», где по традиции происходили приёмы глав правительств, и где посередине стоит скульптура ангела с распостёртыми руками, первая леди любила втыкать между его пальцами сигарету, чтобы и он без дела не стоял. В общем, как выразился израильский журналист Нисим Кивити, «мрачный замок Никсона превратился в дом, где запросто веселились, работали, жили». Веселье омрачалось, и то не слишком, тем только, что гардероб первой леди, как и угощение, приходилось оплачивать самим.

□ Мохамед Али, легендарный боксёр, был нокаутирован английской королевой в первом раунде, то есть, сразу при появлении её в Вашингтоне перед несколькими часами томившейся ожиданием многотысячной толпой, в которой находился и чемпион Али. Увидев королеву, он восторженно воскликнул «Вот, это — настоящая е!»

□ Парк Тонг Джин — южнокорейский министр иностранных дел, в ответ на решение президента Картера вывести американские войска, сказал, что Южная Корея приступит к производству ядерного оружия. Ему указали, что это было бы нарушением подписанного соглашения, а он указал, что и вывод американских войск — нарушение подписанного соглашения. Крыть было нечем...

□ На семинаре, посвященном экономическому террору, всех поразило последнее: ежегодно, по данным ЭФ-БИ-АИ, в Соединенных Штатах взрывается теперь от 1.500 до 2.000 бомб, причиняющих убытки на десятки миллионов долларов. К счастью присутствовавших экономистов, это сообщение осталось единственной бомбой, разорвавшейся на собрании.

ФИЛИН

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЦЕРКОВНЫЙ СЪЕЗД

Нам пишут из Вашингтона:

По приглашению архиепископа Иакова, экзарха Вселенского патриарха в Северной и Южной Америке, в Джонстауне состоялся первый съезд епископов существующих в Соед. Штатах православных юрисдикций, за исключением Русской Зарубежной Церкви.

Греческая православная Церковь была представлена на этом съезде архиепископом Иаковом и пятью епископами. Церкви Болгарская, Белорусская, Румынская, Сирийско-Антиохийская, Албанская и Карпаторусская, каноничность которых вселенская патриархия до сих пор признавала, были представлены одним архиепископом или епископом каждая. Впервые в съезде, созданном упомянутой патриархией, участвовала Украинская православная Церковь в Америке, которую остальные участники съезда до сих пор считали неканонической. Ее делегация состояла из возглавляющего ее митрополита Мстислава, бывшего депутата польского Сейма, и трех епископов. Представителем американских автокефалистов был епископ Герман.

Съезд постановил создать постоянную Конференцию православных епископов Америки и поручил подготовку ее создания комиссии, состоящей из представителей греческой и карпаторусской юрисдикций. Американские автокефалисты отнеслись к упомянутому постановлению отрицательно. От их имени епископ Герман призвал все существующие в Соед. Штатах православные юрисдикции к признанию автокефалии, полученной бывшей русской митрополией в Америке от московской патриархии и к созданию единой американской православной Церкви. В связи с этим украинская делегация сообщила, что вскоре после получения автокефалии три епископа бывшей митрополии посетили митрополита Мстислава и призвали его к признанию этой автокефалии и присоединению к ней, но столкнулись с решительным отказом.

ЮБИЛЕИ

Нам пишут из Мюнхена:

Киевские газеты опубликовали постановление Центрального Комитета коммунистической партии советской Украины о мероприятиях по подготовке к празднованию «325-летия воссоединения Украины с Россией».

В постановлении сказано, что «эта дата будет отмечаться, как знаменательное событие в общественно-политической жизни республики и яркая демонстрация плодотворности и нерушимости братской дружбы украинского и русского народов».

Г. ДНЕПРОВСКИЙ

Нам пишут из Женевы:

Организация Объединенных Наций назначила советского гражданина Гелия Днепровского начальником отдела кадров этой Организации в Европе. Назначение это состоялось несмотря на возмущения Соединенных Штатов и Великобритании, обративших внимание ООН на то, что Днепровский состоял в СССР на службе КГБ.

ВАШИНГТОН ОБ ИЗРАИЛЕ

Нам пишут из Вашингтона:

Государственный департамент (министерство иностранных дел) не скрывает смущение, вызванное в правительственных кругах отказом израильского премьер-министра Бегина от создания новых израильских поселений на оккупированном израильскими войсками Заиордании. Из документов, которые Государственный департамент не опубликовал после совещания президента Картера с Бегом и с египетским президентом Садатом, следует, что Израиль категорически отказался от возвращения восточной части Иерусалима арабам и не намерен приостановить создание еврейских поселений к востоку от этого города, даже на время предположенных

Говорит радио-Эреван

Нас спрашивают: — Правда ли, что главный редактор «Радио Ереван» сидит в Ереване?

Отвечаем: — К сожалению, да. Он сидит...

Ответы на викторины

- Новгород.
- В 1728 году.
- В 1755 году в Москве, по инициативе М. В. Ломоносова. Находился вначале на Красной площади (на месте, где сейчас находится здание Исторического музея).
- «Цусима».
- Ф. М. Достоевскому.

переговоров с Египтом о заключении мирного договора. С другой стороны Садат намерен отказаться от этих переговоров, если Израиль откажется вернуть на свою территорию население колоний, созданных им в последние годы на оккупированной египетской территории. Поэтому Государственный департамент оценивает создавшееся в отношениях между Израилем и арабскими странами положение в высшей степени pessimistically.

«ДИССИДЕНТЫ»

Нам пишут из Нью-Йорка:

Принадлежащие к демократической партии американские сенаторы Д. Мойнихан и Х. Джэксон организовали в Нью-Йорке обед по случаю своего решения представить к награждению Нобелевской премией мира советскую группу диссидентов, поставивших себе задачей наблюдение за выполнением в СССР постановлений Гельсингфорского соглашения об уважении к правам человека. В начале этого собрания они заявили, что эти советские диссиденты «сберегли то, чего мы лишились».

Постановление о таком обращении к Комитету, распределяющему Нобелевские премии, было принято американским сенатом 90 голосами против одного. Связанные с устройством обеда расходы были покрыты организацией, называющей себя Коалицией за сохранение демократического большинства в американском Конгрессе. Ее председателем состоит Бен Баттенберг.

Одним из участников обеда был губернатор Нью-Йоркского штата Х. Карей, жена заключенного в кубинской тюрьме диссидента Х. Матоса, югославский диссидент М. Михайлов, советские диссиденты П. Григоренко и В. Турчин.

Сенатор Джэксон в своей речи обвинил правительство президента Картера в равнодушии к судьбе диссидентов. «Я знаю — сказал он — что многие из присутствующих здесь разделяют мое глубокое разочарование в политике С. Штатов, касающейся прав человека». Говоривший после него П. Григоренко заявил, что диссиденты в СССР были глубоко разочарованы заключением Гельсингфорского соглашения которое было признанием прав СССР на оккупированную им часть Европы.

НАГРАДЫ

Нам пишут из Мюнхена:

В советской печати опубликованы указы Верховного Совета СССР, подписанные Брежневым и свидетельствующие о столкновениях милиции с «преступными элементами». Как всегда, главному предаются только те случаи, в

Розыски

Дмитрия Евгеньевича Слюсарева по просьбе из Северной Америки разыскивает Анатолий Романов: (Soler 1672, Turdera, Prov. Bs. As. Argentina).

Родительский Комитет Св.-Сергиевской Церковно-приходской школы (Фалучо 854, Вижа Бажестер) устраивает

Рождественскую Елку

в воскресенье 14-го января 1979 года в 18 часов.

Запись детей у старост Кафедрального Собора Воскресения Христова, храма Покрова Пресвятой Богородицы и храма Св. Сергия Радонежского до 1-го января 1979 г. и по телефону 768-5476 после 19 часов.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу неприятных для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой: Австралия — 0,60 австралийских долларов; Бразилия — 8 крузейрос; Германия — 1,20 немецких марок; Италия — 600 лир; Парагвай — 50 гварани; США — 0,60 долларов; Франция — 2,60 франков; Чили — 11 чилийских песо. Все остальные страны — 0,60 долларов. Цена номера газеты, посылаемой простой почтой: Аргентина — 306 песо; Германия — 1,10 немецких марок; Франция — 2,40 франков; Уругвай — 2 новых песо; США — и остальные страны — 0,55 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посылать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dto. 10
Argentina
1430 Buenos Aires

ПРОДАЕТСЯ
COMBINADO "GRUNDIG"
модель 1966 года
и
2 roperos galvanizados
desarmables, color verde, para
almacenaje
Телефон: 393-5368

которых милиция оказалась победительницей.

Так, например, дружинник Нугай Жамалиев был награжден медалью «За отвагу» потому, что проявил «мужество и самоотверженные действия при задержании опасного преступника», а заведующий гаражем колхоза имени Калинина Александр Тульческий был награжден посмертно орденом Красной Звезды за участие «в защите социалистической собственности от преступных посягательств». Водитель автомобиля того же колхоза Александр Витренко был награжден медалью «За отвагу».

П. ГРИГОРЕНКО

Нам пишут из Вашингтона:

Называющий себя украинцем бывший советский генерал П. Григоренко был приглашен на состоявшийся в Атлантик Сити съезд профессионального союза работников сталелитейной промышленности и произнес на этом съезде речь на украинском языке, переведенную на английский.

В этой речи Григоренко высказался за отделение Украины от России и обратился к присутствовавшему на съезде президенту Картеру с благодарностью за его отношение к так называемой защите прав человека. В течение съезда Григоренко получил возможность встретиться с Картером и был с ним сфотографирован.